

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . 1 kor. Egy hóra. . . 1 kor. 50 HLL.  
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:  
**SIPÓS BÉLA.**  
Kiadók és lapfajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Placz-utca 47. és 49. szám.

## TÁVIRATOK

### Elnapolás és feloszlítás.

Budapest, decz. 3. Két bécsi újság, a Zeit és a Neues Wiener Tagblatt írja, hogy a Fejérváry kormány az országgyűlést még decz. 19-ike előtt valószínűleg decz. 10-én elnapolja, január elején pedig feloszlítja. Ugy az elnapolás, mint a feloszlítási királyi kéziratot a hivatalos lap utján teszik közzé.

### A választási reform.

Budapest, dec. 3. A bécsi Zeit írja, hogy Kristóffy a választási reformokról szóló törvényjavaslatát, mely már elkészült, sajtó utján fogja közzé tenni. Kristóffy a képviselőház dec. 19-iki ülésén akarta betérjeszteni azt a törvényjavaslatot, mivel azonban a képviselőházat előbb feloszlítják csak sajtó utján teheti közzé javaslatát.

### Apponyi Albert Máramarosszigeten.

Máramarossziget, nov. 3. Ma tartotta a máramarosszigeti függetlenségi párt alakuló nagygyűlést, melyen Apponyi Albert gróf is több függetlenségi képviselő kíséretében résztvevett. A képviselők ma reggel érkeztek Máramarosszigetre a szépen földszített pályaudvaron Lányi János jogakadémiai tanár üdvözölte. A hölgyek virágcsokrokkal tisztelték meg. Apponyi néhány szóval megköszönte az üdvözlést. A délelőtti tíz órakor kezdődött népgyűlést a városi vigadó nagytermében folyt le. A díszelnökeivé Kossuthot és Apponyit választották meg.

A gyűlés megnyitása után Apponyi emelkedett szólásra és a következő beszédet mondotta:

A mi most történik a hatalom részéről, az merénylet hazá alkotmánya ellen. A mit ez ennek leküzdése után remélünk, az Magyarország függetlensége, a magyarnépnek boldogulása. A kormány nyílt abszolutizmusha hajja az országot, ő azonban hisz a királyi eskü szentségében. A választójog dolgában teljes szolidaritást vállal. Kossuthal. A választójog általánosítása igenis szükséges, de első kötelesség az alkotmány megvédése célzatos ráfogás az, hogy Kossuth a nemzeti követelések kivívásáról le akarja mondani. A kormány ígéretei arra valók, hogy hurkot vessenek a nemzeti követelmények nyakába, minálunk pedig arra valók, hogy erőt adjanak nemzeti követelményeknek kivívására, melyekről lemondani nem fogunk soha. Legyen mindenki meggyőződve, hogy szövetséges társainkkal összeveszni nem fogunk, a kikkel együtt védjük

meg az alkotmányt. Gyermekünknek és munkásainknak meg fogjuk szerezni egy független Magyarország minden biztosítékát és azok áldani fogják elődeiket. Isten áldja meg őket. Apponyi beszédét óriási eljenzés követte. Utána Buza Barna, majd Kelemen Sándor beszétek a királyi vétőről, a mely akadály a nemzeti akarat érvényesülésének.

### Az abaujmegyei installáció.

Kassa, decz. 3. Pongrácz Ferencz gróf hétfőre újra egybehívta a vármegye bizottsági tagjait, hogy másodszer is megpróbálja az installációt. Erre az újra törvénytelenül összehívott installációra Hadik János gróf nyílt levelet intézett a biz. tagokhoz, kijelentvén, hogy holnap, decz. 4-én se történhetik más, az „installációs“ közgyűlésen mint a mi történt nov. 17-én. Abauj-torna vármegye tisztikara megmutatta, hogy egy se akad közöttük, akire a bűnös, bitorló kormány hatalom nemzetellenes céljában számíthatna.

Minden időkre feljegyzendők azoknak nevei akik nov. 17-én szent egyértelműséggel együtt működtek. Az ő frigykötésük felbonthatatlan, mert nem az erőszak, csábító, megveztetés, hanem szabad emberek hűsége, meggyőződése és önzetlen határozattétele hozta létre.

Bizonyos, hogy minden eszközt fel fognak arra használni, hogy legalább egy biz. tagot eltántorítsanak, de nem képzelhető, hogy gonosz tettük sikerüljön. Hol van az az egy ember, aki örökre kizárja magát a hazafias kötelekéből és Judás gyanánt ez elnémitatlan lelkiismeretnek örökös bolygója legyen? Nincs ilyen ember s nem akadhat.

### Szell kormányon?

Bécs, decz. 4. A Neue Frei Presseben egy magas méltóságot viselő ur azt fejtegeti, hogy a magyar válságnak más megoldása nem lehet, csak az, ha Szell Kálmánt újra kinevezik miniszterelnökké. Ez nagyon valószínű, sőt meglehet, hogy Szell kinevezése még december 19-előtt megtörténik — de mindenesetre kormányra jut Szell legkésőbb a képviselőház újabb elnapolása után.

A cikkíró azonban maga is megvallja, hogy ezt az érdekes hírt csak

— kombinálja abból, hogy Szell nagyon népszerű politikus. Benne biznék az ellenzék s neki sikerülne csak a kibontakozás.

### Elgázolt vasutas.

Budapest, decz. 4. Tegnap este a kelenföldi állomás közelében a vágányokban lemetszett lábakkal találták Loncsér József fékezőt. Hivatták a mentőket, de mire megérkeztek, a szerencsétlen a nagy vérveszteség következtében meghalt.

### Elkobzott újság.

Budapest, decz. 4. A rendőrség ma elkobozta az „Üstökös“ című élelclapot. Az ügyészség királlysértést látott a lapnak „Hohér és király“ című képében és az alatta levő néhány soros versben, mely Petőfi költeményének 4 sorából áll.

## Benedek János beszámolója.

### Hajduböszörmény ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 4.

A hajduböszörményi kerület népszerű képviselője, a jeles író, poeta Dr. Benedek János Vasárnap délelőtt tartotta beszámoló beszédét Hajduböszörményben a városháza előtti téren. Tíz ezerre ment a hallgató közönség száma, amelynek minden tagja nagy áhítattal hallgatta Benedek érdekes és közben humorral vegyes beszámoló beszédét. Sűrű sorokban, ember-ember hátán, mint egy-egy földhöz ragadt szikla darab állottak a Bocskai hajduk s a boldogság sugárzott le az arcuktól, ott volt a szívük az arcukon, a lelkük a szemükben, amint igazi honfiúi könnyek mulatásával adóztak képviselőjük magas színvonalu, mester szónoklatának.

A beszámolóról tudósítónk a következőket jelenti:

### A bevonulás.

Délelőtt fél tíz órakor érkezett kíséretével együtt Hajduböszörménybe Benedek János képviselő. A vonatnál nagyszámu közönség a függetlenségi párt vezetősége zene szóval várakozott a vonat megérkezésére. Amint a vonat az állomásra berobogott hatalmas éljenzés hangzott s a zene szólalt

## Gőzmosóda

fehérneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsi.

meg. Kálmán Lajos a függetlenségi párt részéről üdvözölte ezután Benedeket, aki megköszönve a fogadtatást képviselőtársainak távol maradását mentette ki. Azután megállott a menet és Benedek kíséretével együtt Kálmán Lajoshoz mentek. Itt felterített asztalnál villásreggelivel várakozott a házigazda a vendégekre. Innen a függetlenségi párt körbe ment Benedek, ahonnan zászlósan ünnepélyes zene szó mellett vonultak fel a városház térre.

#### A beszámoló.

Kálmán Lajos dr. az ülést lelkes szép szavakban nyitja meg. Megemlékezik a korponai nagygyűlésről a hol a hajduk együtt voltak. Most Bocskay népe van együtt a lelkesedés ugyanolyan mint akkor volt. Lelkesen beszél felkéri Benedek Jánost, hogy mondja el beszámolóját.

Benedek János: Azzal kezdi beszédét, hogy be kellene számolni azokról az eseményekről, a melyeket a magyar parlament elért. Hozni kellene mondja az elért nemzeti sikereket, sajnos hogy ez a csatátér nem könnyen termi a babérokat. Mert az az ármány a mely a nemzetet elsorvasztja, minden lelket megöl. Ugy kellene jönni ide mint egy dicső gazdag embernek, de olyan szegény vagyok mint magyar népképviselő — hogy azt el sem tudják képzelni. Vanak a kik ígérnek mindent ezek Fejérváryék. Persze ők ígérnek mindent — de nem adnak semmit. A t kívánják tőlünk, hogy egy olyan nyelven beszéljenek a mi fiaink a mit nem értenek. Természetes hogy mi lelkünkben tiltakozunk ez ellen.

A nemzeti törekvések lesorvasztása ez, Siralmas nekünk, kellemetlen és igaztalan dolog. Mi azt akarjuk, hogy ez a hadsereg, ha már fenn kell tartozunk, legyen eős védbástyája a magyarságnak.

A mikor a szabadság üldözött volt, a magyarságot az igazi magyarság védelmezte meg. Nem vagyunk mi gyávák és bátortalanok — nem félünk mi a katonaságtól, hiszen Bocskay hajdúi nem voltak soha sem gyávák.

De fáj a lelkünk, a mikor látjuk a kor szellemét a hadseregben, a mikor azt tapasztaljuk, hogy azokkal a derék magyar fiukkal a kik a nemzet fenntartó elemét képezik, a kik intelligensebbek mint egynémely katonatiszt, tiltakoznak az ellen, hogy ezek velük egy helyen megjelenjenek. Hát ez gyalázat.

Ezt megunta az egész nemzet. Mi megadjuk a véráldozatot, de követeljük, hogy jogainkat érvényre emeljék. És ettől nem térünk el egy pillanatra sem.

A magyar ellenzék nem szűnt meg és nem fog megszűnni soha a nemzeti követelések, a nemzeti jogok kivívásáért harcolni soha.

Érzi, tudja, hogy nem szabad megszaladnia az osztrák zsarnokság elől. Visszafogják utasítani az erőszakot. Bocskai hajdúi, akik mindig védelemre szálltak az alkotmányért, ebbeli buzgóságainkban nem is szűnnek meg soha.

Mert ha törekvésünktől elállunk akkor nem történhetik más, mint beadjuk a derekunkat és nem következhet más mint a feladott küzdelem után a nemzeti sorvadás. De nem engedünk!

Egyértelműleg azon fogunk munkálkodni, hogy törekvésünk teljes diadalra jusson.

Hosszasabban fejtegette és bizonyította, hogy a Fejérváry kormánytörvény ellenes és rendeleteinek engedelmeskedni senki sem tartozik. Rendíthetetlen hiva az általános titkos községenkinti választói jognak, de nem olyan alapokon, ahogy azt Fejérváry akarja. Ez régi programja a Kossuth pártnak, követelte, követeli ma is az általános szavazati jogot.

Meg is valósítják azt, mihelyt arra alkotmányos alkalom nyílik.

A magyar nemzet türelmes, vár a meddig lehetne ne feledjék, hogy nem csak vasutas strájkot, de kaszárnya strájkot is lehet ám csinálni és ettől pedig jó lesz óvakodni

A programbeszédet szünni nem akaró taps és éljen vihar követte. Ujanna Brassai Károly a hajdunánási függetlenségi párt elnöke, Kardos Samu és Kálmán Lajos beszéltek röviden és hazafias tűzzel.

A népgyűlés táviratilag üdvözölte Apponyi Mátyásról, Koszútól Buda-pesten, Apponyi Szigetről a következő táviratot küldte Kálmán Lajos pártelnöknek:

Távollét miatt elkésetten veit szives meghívására csak innen (Mátyásról) válaszolhatok, ha már most nem lehetett más időben örömmel fogok körükbe megjelenni. Apponyi.

#### Az ebéd.

A beszámoló beszéd után 800 terítékű ebéd volt a függetlenségi párt helyiségében melyen felköszöntőt mondtak Kálmán Lajos Kardos Samu, D. Benedek János, Brassay Károly és Oláh Gábor. A bankett után az ünnepelt képviselő és kísérete a polgármester vendégei voltak.

## Öngyilkosság a borbély műhelyben.

Mellbe lőtte magát.

Részegen a tulvilágra.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 3.

Egy elkéseredett ember unta meg tegnap az életét. Nem kellett neki tovább, mert nehéz volt, küzdelmes és gyötrelmekkel teli. Megvált hát az élettől, mert a sorsot könyörtelennek tartotta. Ez azonban még a halálban is üldözte, mert nem engedte meg neki, hogy meglássa a tulvilágot.

Az öngyilkos Medve János 34 éves vasuti váltó őr. Medve már hosszabb idő óta elválva élt a feleségétől. Ez a külön válás, a melyre a házastársak különböző okok volt, elviselhetetlenné tette Medve életét.

Izákos kezdett lenni. A szolgálatot is elhanyagolta egy kissé, és pályatársai napok óta csóválták fejüket Medve János furcsa viselkedése miatt.

Mikor e hó elején a fizetését megkapta, minden idejét a kocsmákban töltötte. Szombaton egész éjjel Kaposos Mihály borbélylyal mulatott. Busan iddógalt az asztal mellett és többször felsóhajtott:

— Nem tart már sokáig eza kutya élet.

Vasárnap Medve felkereste Kaposos Mihály barátját, a kinek a Salétrom utcában van borbély műhelye.

Ekkor is italos volt s ily állapotban szólt Kapososhoz:

— Borotválj meg pajtás utoljára!

Kaposos látta, hogy Medve részeg, hát még mosolygott a dolgon. Késznek nyilatkozott azonban megborotválni. Mikor minden előkészületeket megtett a borotváláshoz, Medve hirtelen felugrott helyéből és kijelentette, hogy nem borotválkozik.

Aztán még beszélgettek. Kapososnak időközben odakivül dolga akadt. Kiment és Medve egyedül maradt a borbély műhelyben. Ezt az időt használta fel az öngyilkosság előkészítésére.

Revolverét, melyet a zsebében tartott, elővette és mellbe lőtte magát. A durranásra többen beszaladtak a borbély műhelybe. Ott a padlón vérbe fagyva fektűt Medve és nyöszörgött.

Az öngyilkost nyomban a kórházba szállították, a hol ápolás alá vették.

A golyó szerencsére nemesebb részeket nem sértett és így valószínű, hogy Medve életben marad.

## Színház.

### Heti műsor.

Hétfő Miss Chipp énekes vigjáték. Ujdonság.

Kedd Annuska vigjáték. A.

Szerda Veér Judith rózsája regényes színjáték. B.

Csütörtök Szegény Jonathán operette. C.

Péntek Takarodó dráma.

Szombat Közönyt-Közönyel szimf. B.

### Miss Chipp.

#### Bemutató előadás.

Az angolok minden tekintetben különböznek a többi európai nemzetektől. Míg például a francziák a trágárságok netovábbját viszik a színpadra, a németek a szentimentalizmustól nagyon is áthatott szerelmi történetekben gyönyörködnek, addig az angolok a nagy stílt, az érdekességet, a képzeltnek minden határokat túllépő, drámai formába öntött regényeset látják szívesen a színeszektől.

A mai darab például egy rendőri szimf. A jó öreg Sherlock Holmes kalandjaiból való történet, a mely telistele van érdekesebbnél érdekesebb fejezetekkel, lebilincseli a nézőt és feszíti annak minden idegét.

Conan Doyle tollára való téma, a mit Lorde és Carré színpadra alkalmaztak. A meseje oly érdekes és szövevényes, hogy bajos röviden elmondani. Londonban szétel egy tolvaj banda, a melynek tagjai a részvénytársulati alapra fektetik a mások kifosztására irányuló vállalatukat.

A bandának van egy tolvaj eseményük a kis Miss Chipp, a kit a hipnotizál arra akarnak bírni, hogy kiraboljon egy gazdag közjegyzőt. A darabban nagy szerepe jut a Tilbyhen olyan magyogóan érvényre jutott hipnozishoz, sőt egyes alakokra is rálehet ismerai. Például Jack egészen Sveng'li. A darab érdekessége egyre nő, úgy hogy a negyedik felvonásban valószággal idegeses lesz az ember.

Ezt a rendőri szimfűvet adták elő a színházban. Az előadás pompásan gödött. A címszerepben Szabó Irma ragyogtatta művészetét. Zajos sikere volt ezen az estén, ugyszólván öt ünnepelték véges végig. A főszereplők közül Székely Andor rajzolta meg igen szépen a hipnotizáló betűt. Igen szép sikere volt Tornyosnek, a ki nagy készséggel interpretálta az erősebb ideg-zettel bíró hajóskapitányt. A szüres estéből rész jutott Polgárnak, Krasznaynak, Békósnak, Kondornak és Dési Alfrédnek. Az előadást zsufolf ház nézte végig. (b. s.)

## UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 szám

— Népgyűlés a választói jog mellett. A debreczeni városháza udvarán vasárnap délelőtt ismét népgyűlés volt az általános választói jog érdekében. A népgyűlésen mintegy 300—400 főre tehető tömeg jelent meg és nagy kívánsággal várta a híres nemzetközi Bakányi Dezsőnek beszédét. Bokányi azonban nem jött el

Gerő-nél a leg-elegánsabb

Gerő-nél a leg-divatosabb

Gerő-nél a leg-tartósabb

Gerő-nél mesés olcsó árakban lehet mindenféle férfi- és nő ruhát vásárolni.

Debreczen, Piacz-utca 61. szám a most ujonan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utcával szemben.

Debreczenbe. A népgyűlésen Török János elnökölt. Jegyző Vági István volt. A beszédet a választói jog érdekében Klárik Ferencz mondotta. Végül határozati javaslatot fogadott el a népgyűlés. A határozati javaslatban felszólítja a koalíciót, hogy december 19-én, az országgyűlés napján szavazza meg a törvény javaslatot. A választói jogtól függ minden s mindennél előbb való ez. A népgyűlés után tüntető sétát rendeztek.

— **A nőegylet estélye.** Tegnap este tartotta meg a debreczeni jótékony nőegylet első felolvasó estélyét az Arany Birtok dísztermében. A nagytermet zsúfolásig megtöltötte városunk elite közönsége. Ezen első estély kiváló sikerén felbuzdulva elhatározta a nőegylet, hogy a tél folyamán több ehhez hasonló felolvasó estélyt rendez. Az első estély műsorát Szávay Gyula nyitotta meg finom humorral szípkázó prólogjával. Utána Bosznai Istvánné igen nagy művészettel játszotta el Chopin Cis-moll polonaisát, mely után Deésy Alfréd adott elő nagy sikerrel monológját. Az estély fénypontja Weszprémi Andor művészi hegedű játéka volt, aki legnagyobb precizitással játszotta el Dr. Ujfalussy Géza díszes zongora kísérete mellett, Tarlini Sonatáját. Vass Antalné által igen ügyesen előadott Herczeg Ferencz Bakváltélyné című monológja szüneti nem akaró tapsviharra ragadta a közönséget. A fényesen sikerült estélyt Zivuska Irén gyönyörű éneke zárta be.

— **A kereskedelmi alkalmazottak szakegylete** tegnap Piac-utca 32 sz. alatti helyiségben ülést tartott. Az ülésen választásokat ejtettek meg. Az egylet a szervező, könyvtári és vigalmi bizottságot alakította meg.

— **Emlékünnepély.** Tegnap este a „Főiskolai Énekkar“ igen sikerült emlékünnepélyt tartott a főiskola énektermében Jambor Ferencz és neje kegyes alapítók emlékezésére. Az emlékünnepély igen szépen előadott műsorszámait között különösen Csiky Lajos lovag, a Főiskolai Énekkar felügyelő tanárának magas szárnyalású beszéde kötötte le a figyelmet. Fellner József jh. igen kellemes és derűs percekkel szerzett a hallgató közönségnek humoros szípkázó vigaszavallatával. A Főiskolai Énekkar a tölték megszokott kiváló precizitással adott elő még több népdalt. Az ünnepély végén pedig 240 korona jutalmat osztottak ki Balogh István 4 jh. Makay Kálmán 4 th. Szilágyi Dezső 3 jh. Varga Csongor 3 th. Visky Ferencz 2 th. Varga Antal 2 th. Szabó Daniél 2 ta. Lőrinczy Zsolt 2 th. és Barkaszy Károly 3 theologusok között.

— **Esküvő.** Trnka Teofil helybeli gőzmalomtulajdonos leányát Adélt tegnap oltárhoz vezette Kövessi Lajos kabai államfőnök. Az esketés délután 4 órakor ment végbe az ág. ev. hitv. Miklós-utcai templomban. Maternyi Lajos főesperes igen szép, fehérelt beszédet tartott a mátkapárthoz.

— **Elmetszette a nyakát.** Hajdudorogon, mint tudósintónk jelenti tegnap rémes öngyilkosság történt. Rácz György odaváló gazda az életét, aki egy disznó öl kessel metszette el a nyakát. Az öngyilkosság nagy izgatottságban tartja a község lakosságát. Rácz ugyanis egy sertést adott el 140

koronáért. A jó vásár mián áldomást inni tért be a korcsmába. Közben leereszgedett és a tárczája, melyben a pénze volt, — kiesett. A korcsmárosné a tárczát eltette, hogy másnap visszaadja neki. Mikor Rácz a korcsmából hazament, a friss levegő kijózanította. Ekkor a zsebéhez kapott s rémülten tapasztalta, hogy a pénze nincs meg. Ez annyira elkésértette, hogy öngyilkosságot követett el és a csizmaszárában levő késsel átvágta a nyakát. Rácz haldoklik.

— **A Jogász- és tisztviselőkör** f. hó 7-én csütörtökön este 8 órakor a körhelyiségben barátságos társasvacorát rendez, miről a körtagok ez uton értesítettek. Egy teríték ára 2 korona. Aláírási ív a körhelyiségben és Tóth Béla gyógyszerész urnál van letéve.

— **Nilusi ünnep** A Faraó udvarában december 16 ikán nagy látványosság kerül színre dalokkal és tánczal. A próbák hétfőn este 6 órakor kezdődnek meg az ö. nőegylet elnököknek lakásán, a rendezőség ezuton hívja fel a résztvevőket, hogy pontosan jelenjenek meg.

— **Választás H-Szoboszlón.** Mint tudósintónk írja H-Szoboszlón a hó 9-én ejtik meg a városi képviselő választást. A polgármester falragaszokon tudatta a választó közönséggel, hogy az egyes tízdek hány képviselőt és hol választanak.

— **Temetés.** Annak idején nagy részvételt keltett egy derék betűszedőnek, Récsesi Gusztávnak tragédiája. Récsesinek ugyanis elborult az elméje és mint elmebeteg a közkórházban ápolták. A szerencsétlen elhunyt a halál megváltotta szenvedéseitől. Temetése péteken volt a közkórházból, amelyen a debreczeni nyomdász szakegylet testületileg jelent meg. A halottat Trancsán Elek búcsúztatta el.

— **Rablás az országúton.** Beringye községből jelentik, hogy a községbe vezető országúton tegnap két cigány megtámadta Fekete Sándor vándorló utast és míg az egyik pisztolyt szegzett a melének, a másik kikutatta a zsebeit és mintegy kilencven korona készpénztől megfosztotta. A rablók távozásuk előtt kijelentették a gazdáknak, hogy ha feljelenti őket, akkor majd gondjuk lesz rá, hogy eltegyék láb alól, s aztán a közelben levő erdőben eltűntek a megrettent utal szemei elől.

— **Lopás.** Szőlősi Lajos család nagyon sokáig udvarolt tegnap Harsányi Károly barátjának. Egy kedvő pillanatban 6 koronát lopott el tőle. A rendőrség a tolvajt elfogta.

— **A Harstein féle vasuti lopás.** Harstán ur annak a közlésére kér fel bennünket, hogy a kizárólag hiánytalanul leolmozma ma megérkezett s abba kizárólag fehéremű volt.

— **Pénzközlőnőket** földre, házra, a legelőnyösebb feltételek mellett rövid idő alatt folyósítja a „Budapesti takarékpénztárak képviselősege“ Debreczen, Csapó utca 12.

— **Legnagyobb zongora terem,** Piac-utca 49. főpostával szemben legnagyobb hangszer üzlet, József kir. herceg-utca 2. szám (Bikaszároda mellett), legnagyobb hangszer műhely, zongorák rövid vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, tökéletesen végzem, műhelyem élén oly

üzletvezetővel rendelkezem ki már az 1896 országos kiállításra egy jelesebb műhelyben az ő általa készült hangszer lett kiállítva, érdem éremmel és oklevéllel kitüntetve. Leghíresebb gyártmányu zongorát pianinok, harmoniumok, czimbalmok és mindenféle hangszerek, kitűnő hurok. Jutányos áron bevezethetők, Komáromi M. mű-hangszerkészítő. Zongora hangolást vidéken is elfogadok. **Karácsonyi legszebb ajándékok.**

— **Pergetett osemegeméz** és ezu kortorma a legolcsóbban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Maximálisa** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerár.

## Gyilkosság éhség miatt.

Megölte a férjét.

— Saját tudósintónktól.

— decz. 4.

Borzalmas kegyetlenséggel véghezvit gyilkosságról érkezett jelentés a kir. utcsi csendőrségtől. Tegnapelőtt reggel egy asszony végső elkésérésében agyonverte és szurkálta a férjét.

Ujj György és a felesége, nem a legszebb egyetértésben érték egymással. Ö. J. kős perpatvar volt a férj és feleség között. A czivodásra az adott okot, hogy a férj sohasem dolgozott, hanem, ahelyett, hogy feleségének és négy gyermekének kenyeret keresett volna, ami kis birtokuk, földjük és házuk volt, elprédálta.

Ezelőtt egy évvel már a sötét nyomorba jutott a család. Az asszony kérte, kérlete az urát, ha már elhárálta kis vagyonaikat, menjen dolgozni és ne éheztesse a családját.

Ujj György a fále mellett felelesztette felesége kéré szavait s mintsem hogy munkát keresni ment volna, napokon át otthon üldögélt s a legnagyobb nyugalommal hallgatói sírását a kenyér után.

A feleség azonban nyakába vette a falat s bezárgetett mind a háza munkáért néha ha kellett, napszamba állt, de az ő kevés keresete nem volt elég a négy gyerek s a kenyélő férj eltartására.

Tegnapelőtt éjjel Ujj György korcsmába rozni volt. Kölcsönként pénzből mulatott s hajnal 3 órakor vetődött haza. A feleség álmatlanul, sirva töltötte az egész éjszakát, a gyerekek az előtte való este vacsora nélkül, éhesen feküdtek le.

— György, hát nem esik meg rajtunk a szived? szöit a részeg férjhez.

Ujj György röhögve dőlt az ágyba s egy szempillantás alatt elnyomta az álmot.

Reggel öt órakor az asszony eltökölte, hogy felkötö az urát s küldi dolgozni. Ujj György, a mámoros, álmos ember dühével ébredt.

— Eredj dolgozni -- kiáltott rá az asszony.

Ujj György kiugrott az ágyból, éktelen dűdvel támadt feleségére.

— Hát ki vagyok én, hogy kergetsz?

Ü. észre emelte a kezét. Az asszony lelkesen sötét gondolat ébredt fel. Egyet fordult vele a világ, baltát és kést kapott fel. Nekirohant az urának, a baltával nagy erővel föbe verte s a nagy késsel pedig szurkálta, a mig volt az emberben egy szikra élet.

A férjgyilkos asszonyt a csendőrség le tartóztatta.

## Nagy árleszállítás.

Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktárunk levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalneműk, női és férfi fehéreműek, paplanok, női és gyermek felöltők gyári áron jóval olcsóbban árusítjuk.

Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fiaj.

## Darvas Testvérek

női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

## legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, collik, leány kabátok és kópények a legmérsékeltébb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaiból.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből azélett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnak tessék válaszbélyeget csatolni.

Csintalan fiatal uri leány megösmerkedni akarna oly gentleman uri emberrel, kivel állandó barátságot kötne, levelek a kiadóba kéretnek „Babuska” jellegére.

„Nagymama 19.” levele van a kiadóban.

**Végkiárúsítás** üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiárúsításnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Aszalt lengyel bányai gomba rizike saláta gomba, afonya cukorba főzve, Ostse hering, caviar, dió feltörve és héjában, mogyoró, Melaga, datolya Kentsek Gézánál Fő-üzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-u.

120 ezer korona készpénzét ez uton akarja mérsékelt kamat mellett elhelyezni vidékről beköltözött tőkepénzes. Leveleket a kiadóhivatal továbbít.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részlet-fizetésre.

Irodal foglalkozást olcsón elfogad érettségizett fiatalember. Czim a kiadóhivatalba.

Monogramok és egyéb himzések készítése jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Szépen butorozott szoba, külön bejárattal december 1-re kiadó Széchenyi-utca 27.

Egy ügyvédi irodának és lakásnak alkalmas lakosztály 1906. május 1-től a Piaez utcán kerestetik. Bővebben felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Leszállított árban kapható mig a készlet tart Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruczokról című könyv. Ára most 10 kr.

Egy jó karban levő toilette tükör asztalka megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

**Pénzkölcsön** azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek, minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár-gyakra, részlet visszafizetésre is. G. Löl-höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi-utca 51. 4. ajtó.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Francia

**Flanell**

tiszta gyapju ≈  
méterenként

**50 krajczár**

Óriási választék.

## Bor, gyümölcsfa és spárga eladás.

A Gróf Degenfeld József és Dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepén kitünő minőségű

**ó bor, gyümölcsfa oltványok és 3 éves spárga gyökerek** kaphatók.

Iroda: Debreczen, Kossuth-utca 32.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

## férfidivat cikkek

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

## beszerzés 1000 ól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

**BORSOS KATA**

DEBRECZEN, Városháza.

**Az Alföldi takarékpénztár DEBRECZENBEN, Piaez-utca saját ház.**

### Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

### Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

### Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

### Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

### Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

### Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

### Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

### Hitelrésztes

csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

### Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

### Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

## Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

**Egy törzsetét 50 fillér.**

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hany 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszhető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től.

Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Czegely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz aláírási felhívása látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

## ivat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztum kelmék. Bluz selymek, jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

## Szörme boák és gallérok

női és férfi

## Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű francia P. D. jegyű kitünő szabásu

## fűzők

egyedüli raktára

## Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI

## „GZIVIS” bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

## Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó” hoz DEBRECZENBEN.